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Εκπαιδευτικά καταφύγια ναοί και σχολεία για 
1.700 μαθητές
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε εκπαιδευτικά καταφύγια για μαθητές γυμνασίου και λυκείου που χρειάζονται 
φροντιστηριακά μαθήματα μετατρέπονται και φέτος δεκάδες ναοί και σχολεία στη 
δυτική και την κεντρική Θεσσαλονίκη.

Εκκλησία και δήμοι ενώνουν τις δυνάμεις τους για να παρέχουν δωρεάν ενισχυτική διδασκαλία σε 
περισσότερα από 1.700 παιδιά που ήδη δήλωσαν συμμετοχή, βοηθώντας ταυτόχρονα τις οικογένειές 
τους, που λόγω κρίσης αδυνατούν να διαθέσουν χρήματα για δίδακτρα σε ιδιωτικά φροντιστήρια.
Τον αγώνα της μητρόπολης Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως και των δήμων 
Κορδελιού – Ευόσμου, Νεάπολης Συκεών και Θεσσαλονίκης, όπου τις επόμενες 
ημέρες αρχίζει η λειτουργία των φροντιστηριακών τμημάτων, στηρίζουν δεκάδες 
εθελοντές καθηγητές όλων των ειδικοτήτων. Οι τελευταίοι, όπως πέρυσι έτσι και 
φέτος, θα διαθέσουν το χρόνο τους για να βοηθήσουν τα παιδιά που χρειάζονται 
ενισχυτική διδασκαλία, διασφαλίζοντάς τους υψηλό επίπεδο γνώσεων σε όλα τα 
μαθήματα, ακόμα και «εισιτήριο» στους απόφοιτους λυκείου για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. Την πρωτοβουλία για τη συγκρότηση κοινωνικών φροντιστηρίων είχε 
αναλάβει πέρυσι η μητρόπολη Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως, η οποία ήταν και η 
πρώτη που ανέπτυξε και σε εκπαιδευτικό επίπεδο το δίκτυο κοινωνικών παροχών 
της προς τους άπορους πολίτες και τις οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα. 
Συγκεκριμένα, διαμόρφωσε αίθουσες των κατά τόπους ναών σε τάξεις, όπου τα 
απογεύματα φοιτούν μαθητές γυμνασίων και λυκείων. Φέτος τα μαθήματα θα 
αρχίσουν έως τις 20 Οκτωβρίου, καθώς οι εγγραφές συνεχίζονται, ενώ οι ιερείς 
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αναγκάζονται λόγω της μεγάλης συμμετοχής να αποστέλλουν τα στοιχεία των 
μαθητών ηλεκτρονικά στη βάση δεδομένων που λειτουργεί στα κεντρικά γραφεία 
της μητρόπολης.

Μαθήματα σε ναούς για 800 μαθητές
Σύμφωνα με τον πατέρα Ιωάννη, υπεύθυνο για τη λειτουργία των κοινωνικών 
φροντιστηρίων στη μητρόπολη Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως, φέτος ο αριθμός 
των παιδιών που επιθυμούν να συμμετέχουν στα τμήματα ενισχυτικής διδασκαλίας 
θα ξεπεράσουν τα 800, αριθμός που, όπως είπε, αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά 
στα μέσα της σχολικής χρονιάς, κυρίως λίγο πριν από τις εξετάσεις. Τα μαθήματα, 
όπως αρχαία ελληνικά, γλώσσα, έκθεση, αγγλικά, μαθηματικά, φυσική και χημεία 
διδάσκουν καθηγητές της μέσης εκπαίδευσης, που συμμετέχουν εθελοντικά με 
στόχο να στηρίξουν παιδιά άπορων οικογενειών, αλλά και οικογενειών που με την 
οικονομική κρίση γονάτισαν και πλέον δεν έχουν καμία δυνατότητα να καλύψουν 
ιδιωτικά φροντιστήρια, πολύ δε περισσότερο ιδιαίτερα.
«Ο αριθμός των συμμετοχών ανά ενορία είναι μεγάλος, γιατί είναι μεγάλες και οι 
ανάγκες των οικογενειών, που στη δυτική Θεσσαλονίκη οι περισσότερες έχουν 
χαμηλά εισοδήματα, ακόμα και γονείς που και οι δύο είναι άνεργοι» τόνισε ο 
πατήρ Ιωάννης και πρόσθεσε ότι η οικονομική κρίση δείχνει το σκληρό της 
πρόσωπο σε όλους, πόσο μάλλον σε ανθρώπους που δεν έχουν χρήματα και άλλους 
πόρους, για να βοηθήσουν τα παιδιά τους με φροντιστήρια.
Στα ιδιότυπα αυτά φροντιστήρια, που λειτουργούν στους ναούς, συμμετέχουν όλα 
τα παιδιά που έχουν ανάγκη από ενισχυτική διδασκαλία, ενώ δεν γίνονται 
κοινωνικές διακρίσεις, καθώς σύμφωνα με τους υπεύθυνους των ενοριών, οι 
μαθητές δεν γίνονται αποδεκτοί στα φροντιστήρια βάσει των εισοδηματικών 
κριτηρίων.
«Οι πόρτες είναι ανοιχτές για όλα τα παιδιά που χρειάζονται βοήθεια και για τα 
παιδιά κάθε οικογένειας που αδυνατεί να καλύψει ακόμα και τα βασικά, πόσο 
μάλλόν να πληρώσει φροντιστήρια ή ιδιαίτερα» τόνισε ο υπεύθυνος του ιερού ναού 
Αγίου Νικολάου στην Ξηροκρήνη, όπου πέρυσι την ενισχυτική διδασκαλία 
παρακολούθησαν πάνω από 70 μαθητές. Ο ίδιος είπε ακόμα πως γίνεται μία 
προσπάθεια, ώστε εκκλησία και δήμοι να στηρίξουν με κάθε δυνατό εκπαιδευτικό 
τρόπο παιδιά της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και παράλληλα να δώσουν ανάσα 
στις οικογένειές τους, είτε είναι άπορες είτε εργάζεται μόνο ένας γονιός.

Δήμοι στο πλευρό μαθητών και γονιών
Η πρωτοβουλία τη μητρόπολης Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως ενέπνευσε και 
δήμους της δυτικής Θεσσαλονίκης, αλλά και τον κεντρικό της πόλης, οι οποίοι 
προχώρησαν από τις αρχές του 2013 στη συγκρότηση κοινωνικών φροντιστηρίων, 
που στεγάζονται σε δημόσια σχολεία. Σύμφωνα με την προϊσταμένη του τμήματος 



Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης του δήμου Κορδελιού – Ευόσμου Πολύμνια 
Βασιλειάδου, η αυτοδιοίκηση, εκτός από την εκκλησία, λαμβάνει πολύ σοβαρά 
υπόψη το γεγονός ότι σήμερα ολοένα και περισσότερες οικογένειες δοκιμάζονται 
από την κρίση, που σημαίνει ότι δεν μπορούν να καλύψουν τις περισσότερες 
ανάγκες τους, πόσο μάλλον τα δίδακτρα ιδιωτικών φροντιστηρίων.
Στον συγκεκριμένο δήμο συνεχίζεται για δεύτερη σχολική χρονιά η λειτουργία του 
κοινωνικού φροντιστηρίου και αφορά μαθητές γυμνασίου και λυκείου. Όπως 
ανέφερε η κ. Βασιλειάδου, φέτος για το γυμνάσιο θα λειτουργήσουν επτά τμήματα 
ενισχυτικής διδασκαλίας, στα οποία θα φοιτήσουν σε πρώτη φάση 250 παιδιά, 
αριθμός που αναμένεται να αυξηθεί στα μέσα της σχολικής χρονιάς. Για το λύκειο 
θα λειτουργήσουν 23 φροντιστηριακά τμήματα, που εκτιμάται ότι θα 
φιλοξενήσουν περισσότερα από 120 – 130 παιδιά.
Τα μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας παρέχονται δωρεάν από εθελοντές 
εκπαιδευτικούς και πραγματοποιούνται για τους μαθητές γυμνασίου στις 
εγκαταστάσεις του 5ου γυμνασίου Ευόσμου (οδός Πυθαγόρα και Μαβίλη), ενώ για 
τους μαθητές λυκείου στον χώρο του διαπολιτισμικού λυκείου Ευόσμου (οδός 
Πηνειού 3).
«Η λειτουργία του κοινωνικού φροντιστηρίου αποτέλεσε κατά την περσινή χρονιά 
μία σημαντική πρωτοβουλία κοινωνικής υποστήριξης και συμπαράστασης για 
γονείς και μαθητές, που λόγω της οικονομικής κρίσης βρίσκονται σε εξαιρετικά 
δύσκολη θέση. Με αίσθημα κοινωνικής ευαισθησίας και προσφοράς προς της 
μαθητική κοινότητα του δήμου μας συνεχίζουμε φέτος το κοινωνικό αυτό έργο, 
χάρη στους εθελοντές εκπαιδευτικούς που και φέτος συμβάλλουν στην προσπάθειά 
μας» ανέφερε σε σχετική ανακοίνωση ο δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου Στάθης 
Λαφαζανίδης (φωτ.).
Σημειώνεται ότι οι εγγραφές των μαθητών συνεχίζονται και τις επόμενες ημέρες, 
ενώ οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για το γυμνάσιο στο τηλ. 2310 
759019, για το λύκειο στο τηλ. 2310 703221 και για το δημοτικό (τμήμα 
αναμένεται να λειτουργήσει για πρώτη φορά) στο τηλ. 2313 302103 στο γραφείο 
Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης.
Σε πλήρη λειτουργία αναμένεται να τεθούν στα μέσα Οκτωβρίου και τα 
Εργαστήρια Εθελοντικής Ενισχυτικής Διδασκαλίας του δήμου Νεάπολης – Συκεών, 
όπου παρέχονται δωρεάν φροντιστηριακά μαθήματα σε μαθητές γυμνασίων και 
λυκείων. Φέτος ωστόσο, όπως εξήγησε η αρμόδια αντιδήμαρχος Παιδείας 
Κατερίνα Τσουκαλά, τα μαθήματα θα γίνουν μόνο για τους μαθητές του λυκείου 
που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη προετοιμασίας, λόγω και των νέων αλλαγών που 
έχουν επέλθει.
Στα εργαστήρια αναμένεται να συμμετέχουν περίπου 100 παιδιά, ίδιος αριθμός με 
πέρυσι, ενώ διδακτικές υπηρεσίες προσφέρουν εθελοντικά 55 εκπαιδευτικοί εν 



ενεργεία και συνταξιούχοι καθηγητές, καθώς και απόφοιτοι πανεπιστημίου. Τα 
εργαστήρια λειτουργούν απογευματινές ώρες και στεγάζονται στις Συκιές στο 3ο 
γυμνάσιο, στη Νεάπολη στο 2ο γυμνάσιο και στα Πεύκα στο γυμνάσιο της 
περιοχής. Τα μαθήματα που διδάσκονται είναι μαθηματικά, φυσική, χημεία, αρχαία 
ελληνικά και ελληνική γλώσσα για τις τρεις τάξεις του γυμνασίου και την Α’ 
λυκείου.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Στηρίζει 400 και πλέον μαθητές
Χείρα βοηθείας σε εκατοντάδες μαθητές και τις οικογένειές τους, που έχουν 
πληγεί από την οικονομική κρίση, τείνει ο δήμος Θεσσαλονίκης, οργανώνοντας και 
φέτος εντελώς δωρεάν τμήματα ενισχυτικής διδασκαλίας, φροντίζοντας 
ταυτόχρονα και για τη δωρεάν προσφορά πρωινού στα παιδιά που το στερούνται. 
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του αρμόδιου τμήματος προγραμμάτων και διά βίου 
μάθησης της διεύθυνσης Εκπαίδευσης και Αθλητισμού, περισσότεροι από 400 
μαθητές υπολογίζεται ότι θα συμμετάσχουν στα τμήματα ενισχυτικής 
διδασκαλίας, τα οποία θα λειτουργήσουν με πρωτοβουλία του δήμου, ώστε να 
υποστηριχθούν οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που αντιμετωπίζουν 
οικονομικές δυσκολίες. Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Σχολικής Μέριμνας και Διά 
Βίου Μάθησης Αντώνη Καρούμπη, στόχος του δήμου είναι να προσφέρει σε όλα τα 
παιδιά ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση.
Ήδη με το άνοιγμα των σχολείων, ο δήμος Θεσσαλονίκης απηύθυνε κάλεσμα σε 
καθηγητές όλων των ειδικοτήτων, ώστε να συμμετάσχουν εθελοντικά στο 
συγκεκριμένο πρόγραμμα, διδάσκοντας πρωτεύοντα μαθήματα σε μαθητές 
γυμνασίου και λυκείου. Πέρυσι, στο πλαίσιο του αντίστοιχου προγράμματος 
ενισχυτικής διδασκαλίας του δήμου Θεσσαλονίκης, το οποίο παρακολούθησαν 
περισσότεροι από 350 μαθητές, είχαν προσφέρει εθελοντικά τις υπηρεσίες τους 
περίπου εβδομήντα εκπαιδευτικοί.
Στη λειτουργία κοινωνικού φροντιστηρίου έχει προχωρήσει και το Βαφοπούλειο 
Πνευματικό Κέντρο με πρωτοβουλία της προέδρου του Θεοδώρας Λειψιστινού. Τα 
τμήματα απευθύνονται σε μαθητές της δευτέρας και της τρίτης λυκείου, οι οποίοι 
θα βοηθιούνται στα μαθήματα της κατεύθυνσης. Όσοι ενδιαφέρονται να 
παρακολουθήσουν τα συγκεκριμένα τμήματα, θα πρέπει να καταθέσουν σχετική 
αίτηση στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο, ενώ για περισσότερες πληροφορίες 
μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 231 0 416.606.

Κολατσιό στα σχολεία
Στο μεταξύ, για ακόμη μία χρονιά ο δήμος Θεσσαλονίκης θα αναλάβει την 
πρωτοβουλία να εξασφαλίσει το κολατσιό στο σχολείο για εκατοντάδες μαθητές 
που προέρχονται από οικονομικά ασθενείς οικογένειες. Η προσφορά του λεγόμενου 
δεκατιανού, που συνήθως είναι είτε μία τυρόπιτα είτε ένα σάντουιτς, ξεκίνησε προ 



διετίας. Τότε είχαν καταγραφεί ανάγκες για τη σίτιση 620 παιδιών, ενώ πέρυσι ο 
αριθμός εκτοξεύτηκε στους 980 μαθητές. Φέτος, μόλις ανοίξουν τα σχολεία, θα 
γίνει νέα καταγραφή σε συνεργασία με τις διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
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